

# 2019年河南省汉字大赛周口市选拔赛举行

## 12名选手将代表周口参加全省比赛

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 11月16日上午,2019年河南省汉字大赛周口市选拔赛在周口市教育体育局八楼会议室举行,来自我市各县市区的132名选手,在这里展开激烈角逐,最终评选出12名选手代表周口参加全省比赛。

汉字是中华文化的瑰宝,是中华民族须臾不能离开的信息载体。本次选拔赛的举办旨在引导学生规范、端正、整洁书写汉字,唤醒全社会对汉字的重视和珍爱,感悟汉字魅力,弘扬中华文化。

近年来,市教体局在全市中小学大力开展了高效阅读、汉字工程、经典诵读等活动,在各中小学营造了热爱汉字、热爱传统文化的浓厚氛围。当日上午,参赛选手进行了闭卷考试,选手们认真作答,秩序井然(如图)。

最终,经过紧张激烈的角逐与严格公正的选拔,郭俊豪、张钰坤等12名中小学生脱颖而出,将代表周口赴信阳参加2019年河南省汉字大赛。



### 斩断“黑手”

农村低保承担着脱贫攻坚兜底保障的重要职责,是解决贫中之贫、困中之困,打赢脱贫攻坚战的最后一道防线。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,中央部署对14个方面漠视侵害群众利益问题进行专项整治,把深化农村低保专项整治作为重点任务纳入其中。民政部门作为牵头单位,明确任务、注重方法、真抓实干,稳步推进专项整治工作。

新华社发 徐骏 作

## 周口籍名家李鸣泉国画作品展在京举办

□记者 杜林波

近日,记者从市文联获悉,为促进丝路文化交流,由丝绸之路城市联盟、北京丝绸之路合作与发展促进会主办,《中国书画报》、中国文交所股份有限公司、甘肃国画院等单位协办的“故乡——李鸣泉国画作品展”在中国国家画院美术馆举行。

记者了解到,李鸣泉于1959年出生在周口市,是中国美术家协会会员、中国书法家协会会员、中国作家协会会员。多年来,李鸣泉创作出了一大批洋溢着时代气息,广受人民喜爱的经典作品。此次画展共展出李鸣泉多年来赴国内外采风写生并加以整理创作的80幅国画作品。其展品分为“西部人家”的春雪、“中原人家”的秋雪、“北方人家”的

冬雪、“海外人家”五彩斑斓的雪,共4个部分。作品以故乡的雪为主题,以现实主义和浪漫主义相融合的创作理念,以中西方绘画艺术相结合的表现手法,表达了作者对于社会着力发展经济的同时也应让人们“看得见山,望得见水,记得住乡愁”的深刻理解。

李鸣泉与中外来宾分享创作理念时说,“我想用写实的笔法记录下我所目及的一切,留下我这半生储存在血液中的珍贵记忆。为自己也为后人留下一些可参考的记忆。记住这青山绿水,记住这老宅旧院,记住这美丽乡愁!”

据悉,全市现有50名中国美协会员,120余名中国书协会员,周口书画现象得到了业内高度关注和赞誉,同时周口也成为全国书画收藏交易的重要集散地。

## 建行河南省分行成功办理河南首家“跨境快贷——信保贷”

近日,一家出口钢制办公家具的小企业——洛阳格瑞斯贸易有限公司,通过登陆中国国际贸易单一窗口网站,顺利申请办理了信保贷融资,这标志着河南首笔纯信用、纯线上融资产品“跨境快贷—信保贷”成功落地。

据介绍,“跨境快贷—信保贷”是中国建设银行联合中国出口信用保险公司和国家口岸管理办公室,依托大数据和云计算技术,依据小微出口企业及企业主资信核准信用贷款额度,为已经投保中国信保“小微信保易”保单的出口企业提供的全流程、线上化的保单融资服务,具有纯信用、保收汇、全线上、秒审批、低利率等特点。

目前,河南已实现中国国际贸易单一窗口网站用户与建设银行“跨境e+”平台用户互认,进出口企业可通过“单一窗口”一点登录,选择“金融服务”模块,进行用户绑定、预约开户、汇出汇入汇

款、跨境快贷——退税贷、跨境快贷——信保贷、跨境快贷——出口贷等业务办理,足不出户即可享受到从预约开户、支付结算到融资的全流程金融服务便利。

在方便外贸企业金融业务办理同时,通过中国国际贸易单一窗口平台,建设银行河南省分行还为小微外贸企业开发了跨境快贷普惠金融产品,具有无需抵押、全流程线上操作、利率优惠、随用随支、一点即融等优势。据介绍,该跨境快贷普惠产品目前已实现投放,将进一步推动贸易、金融深度融合。

建设银行河南省分行表示,下一步将持续围绕中国国际贸易单一窗口建设,发挥自身金融科技优势,践行普惠金融战略,加快产品综合服务创新,切实提高金融服务质效,推动跨境贸易便利化进程,更好地为进出口企业提供线上化、场景化、智能化跨境综合金融服务,助力实体经济发展。 (周建)